

清明祭扫预约通道已开启

市殡仪馆祭扫预约电话:0734-8637002,罗金桥公墓:0734-8471240

■本报记者 胡亚华

本报讯 22日,记者自市民政局了解到,在统筹做好疫情防控工作的同时,市殡仪馆将全力满足市民清明祭扫追思的需求,实现“文明祭扫、平安清明”的目标,实行先预约后祭扫,祭扫地点为罗金桥公墓新墓区(市殡仪馆内);罗金桥

公墓老墓区;祭扫时间从3月25日至4月6日,自3月22日起预约通道开启,接受清明祭扫预约。

为保障疫情防控期间安全环保祭扫,避免因人员聚集带来的交叉感染风险,市殡仪馆相关负责人建议市民采用家庭追思祭扫方式,通过网络追思祭扫,或向时空信箱投寄思念短信。实地祭扫将实行按日分时段预约限流

祭扫,限定每日入园人数不超过800人,可采取电话预约,到市殡仪馆祭扫的可拨打:0734-8637002,到罗金桥公墓祭扫的拨打:0734-8471240,约定祭扫到场的时间段和人员情况,网络预约可关注并登录湖南省民政厅发布的“云上清明”微信公众号。市殡仪馆在清明期间,为市民提供统一的代客祭扫服务,为安葬或安放的逝者举行集体祭扫仪式,推迟节地生态集中安葬时间至中元节。据悉,为减少园内停留时间,防止人员聚集,每个墓穴每天入园祭扫不超过3人,实行分时分批限流进入;继续用“新三件”(黄丝带、心愿卡、鲜花)免费置换“旧三件”(冥纸、爆竹、香烛),工作人员将加强对自带纸钱、鞭炮上山的祭扫群众的劝导工作,引导群众文明祭祀。

义务植树栽花成了亮眼风景

“城市绿化周”期间,数千名市民群众参与义务植树、栽花体验等活动

■文/图 本报记者 胡亚华

本报讯 初步统计显示,“城市绿化周”期间,数千名市民群众自发参与了义务植树及上盆栽花等丰富多彩的体验活动。南郊公园花卉生产基地“迎客”达1800人,铭志于树,寄情于花,植树栽花听园林知识讲座等一系列活动,创新的不仅是群众参与城市生态建设的方式,更是在人们心中植下了一颗颗绿色的种子,提高市民“知绿、爱绿、建绿、护绿”的意识。

近年来,在全民义务植树活动的推动下,城乡面貌得到了改善,人们的生态意识及理念发生了转变,共筑绿色美好家园成了衡阳人的不懈追求。市园林绿化服务中心有关负责人介绍说,“城市绿化周”期间,共有400余名青少年参加义务植树及上盆栽花体验活动,通过参与创建全国文明城市、国家园林城市的行动,推进开展城市公共绿地美化彩化工程项目。今后,我市将进一步创新“城市绿化周”活动形式,将义务植树与城市美化彩化有机结合起来,让义务植树栽花添彩更加方便可行,推动城市园林绿化建设高质量发展。



义务植树,美化家园



替湘江西岸外滩“洗面”

■本报记者 胡亚华 通讯员 张衡萍

本报讯 春雨缠绵,江水涌潮,近日,湘江水位回落后,湘江西岸风光带亲水平台等地留下了厚厚的淤泥,最深处达到5厘米左右。

为了给市民提供整洁清爽的休闲观景环境,雁峰区环卫所抢抓晴好天气,从3月21日起,组织环卫精干力量20余人,出动车辆1台、抽水泵2台,对解放路至湘江公铁大桥段湘江西岸风光带亲水平台等地淤泥进行全面清理。

22日在解放路清洗现场,环卫工人穿着雨鞋,挥动铁铲清理淤泥,然后,手持高压水管,全力冲洗亲水平台及上下台阶。据了解,此次清洗的亲水平台自解放路至湘江公铁大桥长约2公里,环卫人员兵分多路,对解放路至先锋码头、先锋码头至太梓码头、太梓码头至湘江公铁大桥等地的亲水平台开展轮番清洗作业。

精准打击涉“两卡”犯罪

衡阳县警方创新战法取得明显效果

■本报记者 姚永军 通讯员 黄周生

本报讯 政法队伍教育整顿开展以来,衡阳县公安局创新办案模式,积极回应群众呼声,结合“我为群众办实事”活动,由刑侦大队牵头,法制、网安、情报等部门认真研判梳理,联合各派出所对涉“两卡”犯罪实施精准打击。3月3日至19日,衡阳县警方共抓获涉“两卡”犯罪嫌疑人27人,取得了明显效果。

3月3日,刑侦大队与栏杆派出所联合作战,赶赴福建省邵武市抓获涉嫌帮助信息网络犯罪活动罪的张某平。同日,曲兰派出所抓获涉嫌帮助信息网络犯罪活动罪的常某。犯罪嫌疑人张某平、常某被刑事拘留。3月8日,蒸阳派出所与网安大队精准研判,远赴辽宁,辗转沈阳、鞍山等地,于3月15日抓获涉嫌帮助信息网络犯罪活动罪犯罪嫌疑人7名。目前,7名犯罪嫌疑人已被刑事拘留。

3月9日,刑侦大队对“6·11”套路贷案深挖扩线,抓获涉嫌诈骗犯罪嫌疑人6名。3月11日,界牌派出所抓获犯罪嫌疑人龙某浩。

凯,龙某凯在微信上自称衡阳县税务局的人,还在外面开了酒店,以为受害人介绍工作作为由诈骗受害人51026元。

3月14日,曲兰派出所抓获犯罪嫌疑人朱某禄,朱某禄在新疆巴州注册一个名叫“巴州鸿穗商贸有限公司”的虚假公司,并且在巴州的一家农业银行开设对公账户,利用该账户进行网络诈骗资金清算。3月16日,洪市派出所抓获涉嫌帮助信息网络犯罪活动罪的徐某。经查,徐某于2020年9月在西渡镇分别办理了两张银行卡以800元的价格卖给他人进行电信诈骗活动。同日,城西派出所抓获帮助网络犯罪分子洗钱900余万元的犯罪嫌疑人邱某刚。

3月18日、19日,演陂派出所相继抓获2名帮助信息网络犯罪活动罪嫌疑人。经审查,犯罪嫌疑人王某香办理银行对公账户,贩卖给了易某柏,易某柏又加价贩卖给了他人从事电信诈骗活动。3月19日,集兵派出所根据刑侦大队精准研判的部署线索,在长沙抓获帮助信息网络犯罪活动犯罪嫌疑人文某浩。

涉嫌非法营运 重型半挂车面临重罚

执法人员提醒:重型半挂车需办理两张道路运输证才能营运

■本报记者 金明达
通讯员 吴勇军

本报讯 3月22日,2台重型半挂车因未办理道路运输证,涉嫌非法营运被市交通运输综合行政执法支队执法人员在路面查扣。执法人员提醒,重型半挂车需办理两张道路运输证(两张证件缺一不可),驾驶员还需考取从业资格证才能依法开展经营行为。

当日上午,道路货运执法大队在松木工业园新安路附近巡查时发现,2台重型半挂车车头虽有道路运输证,但挂车部分没有相关证件。面对执法人员的询问,司机先是支支吾吾,假意不知,随后又以“证件拿去年审”为由搪塞拖延。直到执法人员通过专用网络查询发现,2辆货车根本就没有办理道路运输证,才不得不低头认错。

《道路货物运输及站场管理规定》明确规定,除总质量4500千克及以下普通货运车辆外,其它从事普通货运经营的车辆,均需申请取得《道路运输经营许可证》及《道路运输证》。重型半挂车车头和挂车都要办理道路运输证(两张证件缺一不可),驾驶员还需考取从业资格证才能依法开展经营行为。

依据相关规定,被查获的2台重型半挂车未按规定取得道路货物运输经营许可,擅自从事道路货物运输经营,涉嫌非法营运将面临3至10万元的重罚。执法人员提醒广大货车司机,尤其是重型挂车司机在道路运输前一定要查验是否有相关资质,切莫非法营运,否则得不偿失。